



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 612/05
Дата «14» апреля 20 15 г.

Первому заместителю
Председателя Правительства
Российской Федерации

И.И.Шувалову

Уважаемый Игорь Иванович!

Российский союз промышленников и предпринимателей поддерживает усилия Правительства Российской Федерации по совершенствованию природоохранного законодательства, в том числе в сфере водоотведения. Закрепление в Федеральном законе от 07.12.2011 №416 «О водоснабжении и водоотведении» норм, предусматривающих компенсационный механизм возмещения затрат на реализацию природоохранных мероприятий для промпредприятий, по мнению РСПП, является важной мерой, стимулирующей инвестиции компаний в повышение экологической безопасности производства. К сожалению, подобная мера не предусмотрена при реализации постановления Правительства РФ от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – Правила).

При этом необходимо учитывать, что согласно вступившим в силу с 01.01.2014 положениям раздела VII Правил, утвержденных указанным постановлением, промпредприятия-абоненты водоканалов вынуждены нести дополнительные существенные расходы (вплоть до 10-кратного размера месячной платы за водоотведение) по платежам за «негативное воздействие» сточных вод на централизованные системы водоотведения, а также обеспечить строительство и эксплуатацию собственных локальных очистных сооружений.

Российский союз промышленников и предпринимателей считает необоснованным применение указанных норм с 01.01.2014. Согласно п. 116 Правил абоненты водоканалов обязаны ввести в эксплуатацию локальные очистные сооружения не позднее 30 июля 2015 года, что обуславливает введение указанного вида компенсационного платежа также не ранее 30.07.2015. Промпредприятия-абоненты изначально были лишены возможности своевременно подготовиться к кардинальному изменению гражданско-правовых отношений с водоканалами, в том числе осуществить строительство/модернизацию и ввести в эксплуатацию свои локальные очистные сооружения, а также воспользоваться компенсационным механизмом, вообще не предусмотренным в Правилах.

До ввода в эксплуатацию локальных очистных сооружений абоненты не смогут выполнить требования к составу сточных вод, сбрасываемых в централизованные системы водоотведения. Компании вынуждены нести необоснованно высокие дополнительные расходы по оплате услуг по водоотведению сточных вод и, одновременно с этим, где возможно, вкладывать значительные средства в строительство локальных очистных сооружений (от 300 млн. и выше), а где невозможно, принимать решения о прекращении работы предприятий и переводе производства на другие площадки. Наиболее остро эта проблема стоит для предприятий традиционной «городской» промышленности, например, пищевых. Под удар ставятся планы по развитию индустриальных зон и парков, предоставляющих своим резидентам всю инфраструктуру централизованно.

Вызывает сомнения корректность и обоснованность нормативных показателей состава сточных вод и допустимых концентраций загрязняющих веществ в сточных водах, допущенных к сбросу в централизованную систему водоотведения, установленных в приложении №3 Правил. Так, значения целого ряда показателей (медь, цинк, мышьяк, стронций) оказались в разы жестче аналогичных требований к качеству питьевой воды.

Одним из нормируемых показателей является солесодержание, т.е. наличие в промстоках сульфатов и хлоридов. Понижение солесодержания в сточных водах возможно исключительно путем строительства дорогостоящих выпарных установок, в результате работы которых получается очищенная вода и смесь солей, которые утилизируются на полигонах твердых бытовых отходов. В то же время наличие солей в воде не оказывает негативного воздействия на окружающую среду, так как их концентрация снижается естественным путем при разбавлении промстоков коммунальными сточными водами. По этой причине в мировой практике нет нормативов, ограничивающих количество солей в сточных водах. В связи с этим, по мнению РСПП, приложение №3 Правил нуждается в срочном пересмотре. Уже сегодня на основании указанных норм выставлены многомиллионные сверхплатежи предприятиям-абонентам централизованных систем водоотведения.

Учитывая сложные экономические условия и реализуемые в настоящее время Правительством РФ первоочередные мероприятия по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, Российский союз промышленников и предпринимателей просит Вас, уважаемый Игорь Иванович, в рамках пункта 5 поручения от 04.03.2015 № ДМ-П13-1551 рассмотреть возможность ввода моратория на применение в течение двух лет в период с 2015 по 2017 г.г. норм раздела VII и приложения №3 Правил, а также требований о строительстве до 1 июля 2015 года локальных очистных сооружений на предприятиях городской промышленности с расходом сточных вод более 200 куб.метров в сутки, имея в виду в течение действия моратория проведение доработки указанных Правил, включая приложение №3.

Президент Российской союза
промышленников и предпринимателей

*с уважением,
А. Шохин*
А. Шохин